

*Семёнова Анастасия  
группа 205  
педиатрического факультета  
Уральского ГМУ*

## **ПИСЬМО ПРАДЕДУ, КОТОРОГО Я НИКОГДА НЕ ВИДЕЛА**



Дедушка Игнатий, здравствуй!  
Пишет тебе твоя правнучка Ася.

В далёком 1941 году ты уходил на фронт, оставив дома жену Пелагею и сына Лёньку, которому было тогда 10 лет. Помнишь, как тебя провожали на фронт? Твой сын, рыдая и держась за поручни вагона, бежал за поездом, будто чувствовал, что больше тебя никогда не увидит. По щекам твоего сына всегда текли слёзы, когда он вспоминал о том дне.

Сначала ты защищал Родину в Заполярье. Там тебя в одном из боёв ранило в руку, и ты лежал в архангельском госпитале.

Страшно ли тебе было, когда ты убил первого немца? Наверное, тебе было больно, хотелось домой, чтоб поскорее увидеть своих родных, но Родина нуждалась в таких отважных людях, как ты.

Когда ты поправился, тебя отправили под Москву, где шли жестокие бои. Враг был на подступах к столице. Здесь тебя ранили во второй раз. В московском госпитале ты быстро пошёл на поправку.

Где и как ты воевал потом, никто мне не расскажет. Знаю только, что ты имел звание «старший сержант», был командиром отделения 2-ой стрелковой роты 451-го мотострелкового батальона 3-й механизированной бригады.

В конце 1944 пришла похоронка. В ней было написано, что ты погиб в бою 12 января 1944 года на Украине. В том бою погибло много твоих однополчан, а ты потерял свой орден Красной Звезды. О чём ты думал в тот миг, когда тебя не стало?

Через тридцать лет школьники из далёкого украинского села Скитки, что в Винницкой области, копая школьный огород, нашли орден. Это был твой орден!

Дедушку пригласили на братскую могилу, где был похоронен ты и твои товарищи. Там ему и вручили награду. Одна старушка, свидетельница тех страшных дней, рассказывала, что после того боя на поле было столько убитых, сколько не было снопов в урожайные годы.

Только спустя много лет мы узнали, за какой подвиг ты был награждён орденом. Во время боя 6 июля 1943 года под массированным огнём вражеской авиации, артиллерийским и миномётным огнём, танковых атаках ты подпустил на близкое расстояние немецкий танк и из брошенного кем-то противотанкового ружья с двух выстрелов зажёг его, а расчёт уничтожил из автомата.

Так ты не узнал, что до Победы осталось чуть больше года, что твой сын Лёнька с одиннадцати лет работал в поле наравне со взрослыми, за это ему вручили медаль «Труженику тыла в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Твоя семья сильно горевала. Они не могли поверить в то, что тебя больше нет. Прабабушка так и не вышла больше замуж.

Если бы ты был жив, ты бы мог увидеть, какая большая у тебя семья! Сейчас у тебя есть трое внуков, пятеро правнуков и шесть праправнуков.

Мы бережно храним твой орден Красной Звезды. Каждый год 12 января, в день твоей смерти, и в День Победы мы вспоминаем тебя по-особенному тепло.

Мне очень горько, что я так мало о тебе знаю. Может, у тебя были ещё награды, и ты совершил много отважных поступков, защищая свою Родину,

свою семью? Этого мы уже не узнаем. Для нас ты герой. Мы помним тебя и гордимся!

Низко кланяюсь тебе. Твоя правнучка Семёнова Ася.